Problemas de Termodinamica. Relacion 14.
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1. El “fluido” del sistema auxialiar de un motor de Carnot que ope-
ra entre dos banos térmicos a temperaturas T > TF es radiacion
electromagnética, descrita por las ecuaciones de estado Pv = u/3 y
U/V = aT*. Determine las siguientes magnitudes y expréselas en térmi-
nos de T, Te, Vi, Vo, Vi v Vi

P

Vv

a) Eltrabajo realizado por la radiacién durante la expansion isoterma
1—2.

b) El calor absorbido por la radiacién durante esa misma expansion.

c) El trabajo realizado por la radiacién durante el proceso adiabético
2 — 3.

d) El trabajo realizado por la radiacién durante un ciclo.

e) El rendimiento del motor.

2. Una fibra éptica es una cavidad unidimensional capaz de albergar radia-
cion térmica en equilibrio. En este caso, puede demostrarse que PL = U
y U = aLT?, siendo L la longitud de la fibra. Halle la variacién de en-
tropia y de temperatura de la radiaciéon electromagnética contenida en
una fibra optica cuando se dobla repentinamente su longitud.



3. La ecuacién de estado de la radiacion térmica en un mundo de D dimen-
siones es PV = U/D. A partir exclusivamente de este hecho y de que el
potencial quimico de la radiaciéon es idénticamente nulo, halle la ley de
Stefan-Boltzmann en dimensién arbitraria. Sabiendo ademéas que en D
dimensiones u, oc hvP /(e — 1), averigiie si la ley de desplazamiento
de Wien depende o no del nimero de dimensiones espaciales.



